



AJKAI SZÓ

ASZ

„A közmédia legyen a köz médiája!”



Majális a Bányakertben

2. oldal

Újabb verseny indul
– Modernebb lehet Ajka

4. oldal

MMF harmadszor
– Filmfesztivál Veszprém

6. oldal

Májusfa, felvonulás, léggömbök



Mint a boldog békeidőkben: a város vezetői a menet élén

(Fotó: Gyarmati)

■ **Népviselőbe öltözött kisgyermek, fűvósok hangszerrel a kezükben igyekeztek az Agorára május elsején reggel. Az Ajkai Alumíniumipari Szakszervezet tagjai már osztogatták a színes léggömböket, amikből mindenkinek jutott, gyermeknek, felnőttnek egyaránt. A téren már színes papírral díszítették a májusfát, amelyet az évek során összeszokott, fiatal férfiakból álló csapat néhány mozdulattal felállított. A téren egyre nőtt a tömeg, vidáman beszélgető emberek voltak mindenhol.**

Ajka Város Önkormányzata nevében Pék Attila képviselő köszöntötte a megjelentek népes tábort. A képviselő elmondta, hogy május elseje kettős ünnep, amelyhez állami és egyházi rendezvények, valamint romantikus népszokások is kapcsolódnak. Május elsejéhez sokunknak fűződnék kellemes emlékei, de tudjuk-e, hogy a munka ünnepeinek kialakulása a XIX. századig nyúlik vissza? Az eredetileg a munkásmozgalmak által kiharcolt ünnepség, ma hivatalos állami szabadnap, ami a munkások által elért gazdasági és szociális vívmányokat hivatott megünnepelni.

Az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar tagjaival az élen indult a felvonulás a Kossuth utcán, majd a Semmelweis utcán át vissza az Agorára. A felvonuláson részt vett Schwartz Béla polgármester, Dorner László és dr. Horváth József alpolgármesterek, önkormányzati képviselők, civil szervezetek képviselői és bányász hagyományörzők is. Sokan integettek nekik a környező ablakokból is.

A Városháza előtti parkoló vidámparkká alakult át az ünnepi alkalomra.

Délután helyi művészeti csoportok, a Hangadók zenekar, az Ajka-Padragkút Táncegyüttes,

a Dinamic Rock and Roll Klub és Hidasi Réka szórakoztatta a népes közönséget.

Pad Ferenc önkormányzati képviselő, az Ajkai Alumíniumipari Szakszervezet elnöke ünnepi köszöntőjében elmondta, hogy május elseje a munka, a munkásság, azaz a szakszervezetek ünnepe, amely napjainkban a világ sok országában már nemzeti ünnepnek számít.



Ritka pillanat: vurstli a Városháza előtti téren

(Fotó: Gyarmati)

Eredete több, mint 150 évvel ezelőttre tehető, amikor az iparosítás felgyorsult. Sok munkásember sokszor az életét is feltette arra, hogy javuljon a munkások helyzete, megszűnjön a kizsákmányolás. A munkások már abban az időben rájöttek arra, ha szakszervezetet alakítanak, összefognak, sikert tudnak elérni.

A helyzet ma is szinte ugyanaz, csak az eszközök, a módszerek változtak. A mai gazdagok, gyártulajdonosok, ugyanarra törekednek, mint az akkori tőkés, sőt maga a kormány

is, amelyik egyben az ország legnagyobb munkáltatója. Annak idején karhatalommal próbálták elfojtani a munkások követeléseit, ma törvényekkel, kormányrendeletekkel, vagy *vészhelyzeti kormányzással*. Abban az időben 10-12 órában határozták meg a munkaidőt, ma túlórának hívják a pluszmunkát. Ma Európa legnagyobb inflációjától szenved az ország, és tehetséges fiatalok tömegei mennek külföldre.

Gyakran elhangzik főként a fiataloktól, hogy a szakszervezet ügysem tud elérni semmit. Ez a felfogás téves. Nagyon sok pozitív példa van az összefogás eredményességére. Csak együtt, közösen tudunk eredményt elérni.

– Az nagyon sajnálatos, hogy a jelenlegi kormányunk nem a munkavállalók mellé állt, akiknek köszönheti létét, hozzáteszem a jólétét, hanem a tőke, a gazdagok, de főleg a saját érdekeik mellé – szolt Pad Ferenc. – Minden nemzetnek olyan kormánya van, amilyent megérdemel. Azaz, ezt a kormányt mi választottuk. De arra is emlékszünk, hogy maga miniszterelnök mondta, hogy az olyan kormányt, amely *választói ellen ténykedik, el kell zavarni*. Ebben igaz van.

Nem ártana lépni egyet

Az ajkaiak már többször megmutatták, hogy képesek kiállni érdekeikért.

Ha áttekintjük az ajkai Magyar Imre Kórház elmúlt néhány évét, meglehetősen vegyes képet kapunk. Jelentős, milliárdos beruházások, új kórtermek, műszer beszerzések, felújított fertőző osztály az egyik oldalon, masszív személyi leépítések – informatikusok, intenzív orvosok, szülész-nőgyógyászok távozása, osztálybezárás a másikon.

Mindezek eredője, a tendencia azonban sajnós egyértelműnek látszik. A kórházak szervezeti reformja, az Országos Kórházi Főigazgatóság (OKFŐ) alá rendeltése, a megyei kórházak hatalmának kiterjesztése olyan helyzetet teremt, ami teljesen kiszolgáltatottá teszi a kisvárosi kórházakat. Az egyik legjobb példa talán a százezeres (tehát Veszprémmel is nagyobb méretű!) mosonmagyaróvári kórház kálváriája, ahol az elmúlt héten tartottak lakossági fórumot a város vezetői, az OKFŐ főigazgató helyettesének részvételével. „Móváron” ugyanis már csak pislákol a gyermekgyógyászat (hét végén nincs is) és ez nem egyedüli eset. A kórház nemrégiben megjelent közleménye szerint a *Szülészeti és Nőgyógyászati Osztályra érkezőket is folyamatosan, nappali és ügyeleti munkarend szerint fogadják*. Azaz, aki hét végén „szeretne” szülni, mehet Győrbe. Akár vajúdás közben is.

Vármegyénkben hasonló tendenciák figyelhetők meg. Legutóbb négy szülész-nőgyógyászt „szipkázott el” a megyei kórház, 20 százalékkal magasabb fizetést és 30 százalékkal nagyobb pótlékot ígérve nekik, mint azt az Ajkaiak megtehetik. Miért? Csak. Ismerjük az erősebb kutya esetét, aki jobb eséllyel él szerelmi életet, mint gyengébb vetélytársai. Ez történik, most Ajkával is. Az itt élők a „gyengébb kutya”, akik eleve hátránnyal indulnak a nemzetfogyás leküzdése elleni harcban. A kórház főigazgatójának, aki gyakorlatilag az OKFŐ beosztottja, nyilvánvalóan meg van kötve a keze, nem apellálhat, még ha véleménye nem is esik egybe a kórház leépítésén ügyködőkével és legszívesebben szembe menne a *pápai (vaszari) lobbival*, ámde ezt nem teszi, nem teheti. Szülész-nőgyógyász lévén talán neki is rosszul esik majd, hogy a jövőben úgy kell majd vadászni azokra a laccím-kartyákra, ahol születési helyként Ajka lesz feltüntetve... Ideje lenne talán városunkban is „hivatalos útra” terelni a dolgot és egy össznépi fórumon megvitatni a semmibe vezető folyamatokat. Talán térségünk országgyűlési képviselője (aki egyben *brüsszeli főtárgyaló és területfejlesztési miniszter*) is tudna időt szakítani egy közmeghallgatásra, amin bárki részt vehetne, aki aggódik az ajkai kórház sorsáért. Még ha nincs is akkor terem a környéken, ahová mindannyian beférnénk.

Lékö Sándor ■

Az Ajkai Szó újság terjesztése

Tisztelt Olvasóink!

Amennyiben nem kapja meg újságját a szokott időben, azonnal írjon e-mail-t a terjesztesipanasz@gmail.com címre, vagy hívja a **06/30-9930-364-es** telefonszámot, hogy panaszát mielőbb orvosolhassuk.

Lékö Sándor
ASZ főszerkesztő

Az Ajkai Szó főszerkesztője:

Lékö Sándor leko.sandor@gmail.com
Az ajkaiszo.hu (Ajkai Szó Online) felelős szerkesztője:
Varga Barbara ajkapress@gmail.com
Az **Ajka TV** főszerkesztője:
Cernák Róbert tvajka@gmail.com



A májusfa felállítása most győzelmi jelkép is lehetne

(Fotó: Gyarmati)

Majális a Bányakeremben

■ **Családi majálisra és veterán autók találkozájára várták a szórakozni és kikapcsolódni vágyókat április 29-én a Bányakeremben. A rendezvényt a Padragi Hagymányörző Kör, a Bányász Kulturális Egyesület és a Kuti Presszó és Falatozó szervezte.**



Weinpel Tibor és a győztes Volga gazdája, Somogyi Jenő
(Fotó: Futó)

Néhány évvel ezelőtt Ajka önkormányzata elbontotta a régi bánya épületeit és a területen létrehozta a Galambházat, valamint csaknem öt hektáron a bányakeremnek nevezett közösségi teret. Itt közösségi rendezvényeken összejöhet a falu apraja, nagyjá akár csak egy kis beszélgetésre, sütögetésre, de mint ahogyan azt az elmúlt szombat is megmutatta, a padragkúti majálisnak is kiváló teret, kulturált szóra-

kozyási lehetőséget biztosít.

A szombati családi majális és veterán autók találkozája a bányakeremben igazi közösségi esemény volt. Szerencsére a borongós idő ellenére is sokan látogattak ki az eseményre, akik között kisgyermekes családok, baráti társaságok, fiatalok és nyugdíjasok is voltak. A szervezők színes programot kínáltak minden korosztály számára, így senki sem unatkozott. Délelőtt főzőversenyre

és a veterán autók felvonulására majd a főzőversenyen elkészült étel alkotások zsűrizésére várták az érdeklődőket.

Az egész napos programon volt kirakodóvásár, sok kézműves termékkel, gyógyteákkal, kerámiákkal, szőnyegekkel, szörpökkel és ajándéktárgyakkal, a gyermekeket pedig népi játékok, légvár, arcfestés és csillámtetoválás várta.

Persze mint minden eseményről, erről sem hiányozhatott a kicsik nagy kedvence, a kék *Thomas mozdony*.

A főzőversenyen résztvevők délre finomabbnál finomabb ételeket készítették, amelyeket a látogatók meg is kóstolhattak. Délután a zenés-táncos programoké volt a főszerep. A színpadon fellépő zenekarok sokat tettek az esemény hangulatához, amihez *Császár Zsolt* technikus remek munkája is nagyban hozzájárult. A Veterán Járművek Baráti Köre Ajka Egyesület tagjai sok régi személygépkocsit és számos motort vonultattak fel. Az érdeklődőknek lehetőségük volt megtekinteni a régi idők autóit és motorjait, amelyeket az idők során szépen felújítottak. A díjak elbírálásánál Weinpel Tibor, a veteránosok elnöke

elmondta, hogy nagyon nehéz helyzetben volt a zsűri, hiszen négy jármű is egy szavazatra volt az első helyezettől. Végül a legszebb autó díját egy fehér Volga tulajdonosa, *Somogyi Jenő* nyerte, aki Zalaegerszegről érkezett a megmérettetésre.

Karnics Miklós a rendezvény egyik szervezője, a városrész önkormányzati megbízottja az alábbiakat nyilatkozta lapunknak az eseményről:

-Volt padragi bányászkiert öröm volt látni, hogy a bánya egykori területén ilyen rendezvényeket tudunk tartani, ahol a gyermekek üdvrivalgása, felnőttek és szépkorúak beszélgetései egy olyan közösségi élményt alkotnak, amely összehozza Padragkút lakóit és részeit. A veteránautók menetén magam is beültem az egyik oldtimer anyósülésre. Külön örülök, hogy találkozhattam egykori középiskolai osztálytársammal, *Bubits Lászlóval*, aki saját Mercédészét mutatta be a találkozón. Köszönöm minden szervezetnek és magánszemélynek, aki felajánlásával segítette az esemény létrejöttét.

F. P. T. ■

POSTALÁDÁNKBÓL

„Vidám Kertek, Élhető Bolygó” Föld Napja a Zöldikék Óvodában

A Föld Napjához kapcsolódóan második alkalommal hirdettük meg a tavaly is jól sikerült „Egy gyerek egy palánta” programunkat az óvodánkba járó gyermekek és szüleik számára. Az Örökös Zöld Óvoda cím birtokosaként kiemelt szerepet kap a környezettudatos nevelés, és a természethez való pozitív magatartás erősítése, az egész óvodai közösség számára.

Óvodánkban minden csoport rendelkezik saját kiskerttel, magas ágyásokkal, ahová az általuk hozott palántákat ültethették a gyerekek a csoportban dolgozó felnőttek, és a szülők segítségével. Szerencsés helyzetben vagyunk, hiszen az idejövő gyerekek többsége kertészházban lakik, így sok élménnyel rendelkeznek a kerti munkákkal kapcsolatban, amiket ezen a napon tudtak hasznosítani. Ezen kívül a kerti tevékenység jó lehetőség a tapasztalatszerzésre, az időjárás hatásainak és az évszakok változásainak megfigyelésére. Közben szinte észrevétlenül kialakul a gyerekekben egyfajta feladattudat is, hiszen az ültetéssel még nem ér véget a munka. A növények további gondozást igényelnek, ami a gyerekek feladata lesz a későbbiekben is. Ilyen például az öntözés vagy a gyomlálás.

Ennek a programnak azért is van nagy jelentősége, mert a gyerekek által a családokat is arra sarkalljuk, hogy éljenek környezettudatosabb életet. Például gyűjtsék szelektíven a hulladékot, vagy használjanak komposztált földet, ahogy a mi óvodánk közössége is végzi ezeket a tevékenységeket. Ha csak ilyen kicsi lépésekkel is, de ilyenformán élhetőbbé tesszük a bolygónkat, és már nyerteseknek mondhatjuk magunkat.

Köszönjük a szülők segítségét és a Green World Kertészet-től kapott növényeket!

Varga Adrienn, Marton Livia és Szabó Jánosné
óvodapedagógusok



Nemzeti
Együttműködési
Alap



MINISZTERELNÖKSÉG



BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Zrt.

SAJTÓKÖZLEMÉNY

a Cantabile vegyeskar egyesület projektjének – 2022. április 1. és 2023. március 31. közötti időszakáról

A Cantabile Vegyeskar Egyesület mozgalmas, eredményes időszakot tudhat maga mögött. A kórus részt vett a keszthelyi Dalúnnepeken, emellett farsangi és adventi koncerten. Énekeltünk a Civil Fórum Padragkútért tavaszi rendezvényén és a Zenei Világnapon. Az egyesület célja, a világi és egyházi kórusművek magas színvonalon történő, örömteli, élményt nyújtó megszólaltatása, a közösség összetartó erejének erősítése, valamint Ajka város zenei életének színesebbé tétele.

Egyesületünk működési költségéhez, technikai eszköz beszerzéséhez és programjaink megvalósításához a Nemzeti Együttműködési Alap és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. 350 000 forint támogatást nyújtott NEAG- KP-1-2022/1-00721 azonosító számú támogatás keretében.

Munkánkat nagy mértékben segítették családtagok, barátok, ismerősök, ezzel támogatóink voltak az egyes programok megvalósításában. A felkészüléshez szükséges próbák megtartásához az egyesület székhelyén, a termet a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ biztosította, mellyel támogatta fellépéseink szakmai minőségét. A Cantabile Vegyeskar Egyesület köszönetet mond támogatóinak! Továbbra is fontos feladata művészeti tevékenységével a magyar zenei kultúrát országos szinten is méltóképpen képviselni.

További információ kérhető:

Eisennágel Erika
Cantabile Vegyeskar Egyesület – karnagy
Elérhetőség: +36 20 211 6024; +36 20 526 6621

Balassáné Zsankó Livia
Cantabile Vegyeskar Egyesület – elnök
Elérhetőség: cantabilevke14@gmail.com

HIRDETMÉNY

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2023. április 20-i ülésén a következő rendeletet alkotta:

12/2023. (IV.21.) rendelete a 2022. évi zárszámadásról

Kihirdetés napja: 2023. április 21.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.

Egekben a Veszprém vármegyei kórházak tartozása

■ **Még csak áprilist írunk, de a kórházak tartozása máris az egekben, hiába történt 2022 év végén konszolidáció. Tény, hogy a kormány a tavalyi adósságnak csak a felét fizette ki, melynek egy részét a központi költségvetésből, a fennmaradó összeget pedig a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő (NEAK) „kasszamaradványaiból” biztosították.**

A Magyar Államkincstár (MÁK) adatai szerint a veszprémi Csolnoky Ferenc Kórház tartozása 613 millió forint, az ajkai Magyar Imre Kórházé pedig 547 millióra rúg. A pápai Gróf Eszterházy Károly Kórház 184 milliót, a tapolcai Deák Jenő Kórház 11 millió forint adósságot halmozott fel. Tény, hogy a tapolcaiak szerint a kórházuk már szinte csak papíron létezik, ugyanis a 2012-es „csonkítása” (=aktív ágyak megszüntetése) óta is fokozatosan nyírbálják a funkcióit. Többek között nem működik a 2019-ben „átmenetileg” bezárt sürgősségi fogadópontra sem, így a betegeket az ajkai, vagy a veszprémi kórházba szállítják.

A számok talán meglepőek lehetnek, hiszen az ajkai kórház sem rendelkezik már

önálló gazdálkodási egységgel, azaz valamennyi ezzel kapcsolatos feladat a veszprémi kórházhoz került, vagyis minden eszköz beszerzése, szállítói számla kiegyenlítése, stb. a megyei kórházon keresztül történik. Vagyis, ahogy emlegetni szokták, a papírtörő vásárlás is központosított, ami nyilvánvalóan olykor kissé dőcögőssé teszi a folyamatokat.

A MÁK hivatalos adatai szerint azonban külön sorban szerepel a veszprémi centrumkórház és a városi kórházak tartozásállománya úgy is, hogy a „kassza kezelése” Veszprémbe került.

Beszédes, hogy az államháztartás központi alrendszerébe tartozó költségvetési szervek által jelentett lejárt tartozásállománya összege 2023. február 28-án 70,1 Mrd Ft volt. A tartozásállomány a 2023. január 31-i állapothoz képest 26,0 Mrd Ft-tal nőtt. A tartozásállomány csaknem fele az egészségügyi intézményeknél halmozódott fel. A számok alapján tehát egyelőre nem érzékelhetők az új egészségügyi törvényhez fűzött remények, az azonban igen, hogy kisebb-nagyobb mértékben az egészségügyi centralizáció áldozatául eshetnek a városi kórházak, ami a betegek számára is nehézségeket okozhat.

A jelek sajnos nem arra utalnak, hogy Ajkáról a gazdálkodási egység és - az ideiglenesen megszüntetett, majd visszacapott - sürgősségi osztály után nem követi a sort újabb és újabb egységek átszervezése, kiszervezése, megszüntetése. Ami persze egészen „refinált módon”, például az orvosok más központi kórházakba való elcsábításával, fizetésemeléssel való kecsegtetéssel is történhet, illetve már történik is. VB ■

Népi fajtékok a Katica Óvodában

Április 27-én délelőtt, az Ajka Városi Óvoda Katica intézményében népi fajtékokkal játszottak a gyerekek. A hagyományörzés, fenntarthatóság, egészségnevelés fontos számmunkra, a gyermekek öröme pedig szemmel látható volt.

Nagy Szilvia
óvodavezető helyettes
(Fotó: Katica Óvoda)



Vadászpilóta öltözetet is láthattak

■ Felejthetetlen perceket tölthettek együtt a családok a Balaton - Bakony Kocka Klub tagjainak Lego-gyűjteményéből nyílt kiállításon és játszóházban, a hét végén, a Kosárlabda csarnokban. A látogatók betekintést kaphattak a Bakonyi Csillagászati Egyesület sokrétű tevékenységébe is.

A programon lehetőség nyílt arra, hogy együtt alkossanak fantáziáfigurákat szülőik a gyerekekkel, de egy negyvenesekből álló társaság azt is kipróbálta, hogy mennyire vannak még otthon fiatal éveik kedvenc időtöltésében. Láthattunk legoból épített távirányítós autót is, amelynek használatát a legfiatalabbak is hamar elsajátították. Az egyik asztalnál a Bakonyi Csillagászati Egyesület mutatkozott be. A legoból összerakott Discovery úrsikló, a Saturn-5 hordozórakéta, a holdkomp mellett meteoritokat, azok vizsgálatához használt mikroszkópot is elhoztak készletükből. Az érdeklődők megnézheték az Űrhatyut is, ami már háromszor jutott fel a sztratoszférába, valamint a virtuális valóság szemüvegen a Várpalotáról indított Űrhatyut-II. küldetés során nyert anyagból válogatást.

Mindhárom napon nagy volt az érdeklődés és kiderült, a több száz látogató többsége ismeri a tevékenységüket. A résztvevők jól szórakoztak, kipróbálhatták a kreativitásukat és tanulhattak.

(ta) ■



Ennyi legot ritkán látni egy helyen

(Fotó: Gyarmati)

Az emlékverseny eredménylistája

■ Összesen 233 általános és középiskolás diák vett részt az I. Balogh György emlékverseny Ajka területi fordulóján. A benevezettek rugós légpuskával versenyeztek a Civil Házban található légpuska lőtérén.

A tehetségkutató versenyt több fordulóban bonyolította le az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület, ugyanis csak öt lőállás van a lőtérén. Péntek Vendel elnöktől megtudtuk, hogy a legnagyobb létszámú jelentkezés az Ajkai Eötvös Loránd - Kossuth Lajos Általános Iskolából és a Veszprémi Szakképzési Centrum Szentgyörgyi Albert Technikum és Kollégiumból érkezett. A versenyre benevezett diákok között megtalálhattuk azonban az Ajkai Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola, Általános Iskola Sportiskola és Kollégium, Bánki Donát Intézményegysége és a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium, valamint a halimbai általános iskola tanulóit is.

A végső sorrend április 29-én alakult ki. Az ajkai területi fordulóról az országos döntőre légpuska rugós, középiskolás, leány kategóriában továbbjutott a Bánkiból Domnai Ivett (144 köregeység), valamint Illyés Kira (129 köregeység), Jáger Fanni (126 köregeység) és Üveges Dorina (116 köregeység) mindhárman a Szent-Györgyi diákjai.



Négyen az indulók közül

(Fotó: Gyarmati)

A fiúknál tovább jutott Kurdi Mátyás (Fekete-Vörösmarty Gimnázium, 163 köregeység), valamint a Szent-Györgyi iskolából Simon Kornél (138 köregeység), Kiss Dániel (130 köregeység) és Fehér Gergő (121 köregeység).

Az általános iskolásoknál az Eötvös-Kossuth két diákja Meinczinger Kitti (139 köregeység) és Tóth Lara (126 köregeység), valamint Czuppon Patrik (Halimba, 160 köregeység), valamint az Eötvös-Kossuthból Rádl Péter (158 köregeység), Kardos Tamás (144 köregeység), Sztolarik Koppány (140 köregeység). Csapatban a Szent-Györgyiből Simon Kornél, Kiss Dániel, Fehér Gergő jutott tovább, az Ajka területi csapat tagja Kurdi Mátyás, Rádl Péter és Kardos Tamás lesz.

(ta) ■

10 éves az Úrkúti Orfeum Operett Musical Társulat

■ Jubileumi operett gálaesttel köszöntötte közönségét az Úrkúti Orfeum Operett Musical Társulat a Nagy László Művelődési Központ színháztermében. Felcsendültek a mindig sikerre ítélt örökzöld dallamok: a Zöld a kukorica, Katyi, a Szép város Kolozsvár és a Borban az igazság... - ezúttal is zajos tetszést aratva a szépszájú közönség körében.

A társulat tagjai hitelesen adták át az operett varázslatos hangulatát, és a bevezetőben idézettekén kívül is számos ismert slágert énekeltek és táncolnak is színesítették a nézők nagy örömeire.

A Németh-Nagy Viktória által vezetett társulat tagjai nem csak az énektudásukról, de remek színészi képességükről is tanúbizonyságot adtak, amit a közönség nagy tapsal díjazott. Az előadás a műfaj nagy múltú, legendás darabjaiból állt, amit szinte mindenki ismert, és minden korosztályt lenyűgözött. A társulat tagjai az operett világának történelmi helyszíneire repítették a közönséget, és a nézősereg együtt énekelte velük a Csárdáskirálynőből jól ismert Nem él jobban Kínában sem a kínai császár vagy a Mágnes Miskából ismert Cintányéros cudar világ című slágereket. A Hajmási Péternél már olyannyira felfokozott volt a jókedv és a hangulat, hogy ha nem ülve nézte volna a közönség a gálát, már tánca is

perdültek volna az előadókkal.

A társulat azért is népszerű, mert minden tagja hosszú évek óta dolgozik az operett műfajában, s időközben igazi profikká értek. A mostani kétfelvonásos előadás is hosszú próbaanyag után jött létre, és a nézők vastapsa jutalmazta a társulat tagjait a kemény munkáért. A látványos jelmezekbe öltözött és humoros könnyedséggel fellépő elegáns művészek megidézték a régi időköt, amikor még Johann Strauss zenéjére táncolták a valcert, ezzel is elbűvölték a publikumot.

Az Úrkúti Orfeum Operett Musical Társulat gálaestje nem csak az operett műfaját szeretőknak nyújtott kulturális élményt, hanem minden korosztály számára kiváló szórakozási lehetőséget kínált. A társulat célja kezdetben az volt és változatlanul az, hogy magas színvonalon, színes koreográfiákkal és vicces jelenetekkel, de mégis saját erőből, saját jelmezekkel, saját kellékekkel és díszlettel eljuttassák a közön-



Komolyan veszik a szórakoztatást

(Fotó: Futó)

séghez – elsősorban Veszprém vármegyében – a magyar hungarikumot, az operettet ahhoz a közönséghez, amely nem tud eljutni nagyobb városok és a főváros színházaiba.

Tíz év alatt bővült a repertoár, nyitottak a musical, charleston és a táncdalok felé

is. Ebben az évben az operettgála mellett, az év második felében egy olyan válogatást tűznek meg műsorra, melyben helyet kapnak a leghíresebb musicalek, az 1920-as évek slágerei és a legjobb magyar táncdalok is.

F.P.T. ■

Népviselőtek napja az ajkarendeki iskolában

■ Vegyük fel egy hétköznapon a német népviseletünk egyik darabját, és tegyük ünneppé egy átlagos pénteket! Idézzük meg őseink emlékét és mutassuk be örökségünket a mindennapokban! -erről szól az országosan meghirdetett TrachtTag, amit immár kilenc éve szerveznek. Az ajkarendeki Laschober Mária Német Nemzetiségi Általános Iskola is csatlakozott a kezdeményezéshez.

Az ajkarendeki Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvvoktató Általános Iskola pedagógusai és diákjai április 28-án csatlakoztak az országos méretű eseményhez, és régi korokat idéző öltözékekben jelentek meg az iskolában. Ez a nap a sváb hagyományok-

ról és a hagyományok tiszteltéről szólt. A programot az iskola két pedagógusa Gyüre Éva és Lendvai Izabella koordinálta, amit így összefogás és lelkes csapat munka jellemzett. Mindenkinek megvolt a feladata.

A felső tagozatos lányok

befonták egymás és a kisebbek haját. A fiúk kalapban, mellényben díszlegtek. A diákok minden ruhát, amit az iskolában találtak, magukra öltöttek, és büszkén viselték azokat. A lelkesedés az iskola udvarán még jobban felerősödött, amikor a harmadik óra után egy nemzetiségi tánccal koronázták meg a napot. A gyerekek reakciójából és mosolygó arcukból kiderült, hogy ők is rendkívüli élményként élték meg a közös táncot, amit a nem mindennapi ruhadarabok viselése még különle-

gesebbé tett. A gyerekekről készült fotók hűen tükrözik, milyen lelkesedéssel vettek részt ezen a programon a diákok.

A régmúltba repítő öltözékekkel és a tánccal együtt az iskola egységes közösséggé vált, amely egyszerre őrizte és ápolta az ősi hagyományokat. Az ilyen események nem csak az oktatás élményszerűbbé tételét szolgálják, hanem megmutatják azt is, hogy a múlt darabjai milyen fontos részei a jelenünknek.

F. P. T. ■



A gyerekek is rendkívüli élményként élték meg ezt a napot

(Fotó: iskola)

Városi képviselő-testületi ülés Középpontban a városgazdálkodás és a fejlesztések

■ **Kitüntetés adományozásának határideje miatt tartott a város önkormányzata rendkívüli ülést április 28-án. Emellett az „AVAR AJKA” Városgazdálkodási és Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft., valamint az AJKA-ÖKO Városüzemeltetési és Vagyongazdálkodási Kft. elmúlt évi tevékenyége és ideai tervei voltak napirenden. Az ülésen a tizenötből 11 képviselő volt jelen, négyen a Fidesz-KDNP öt tagú frakciójából igazoltan voltak távol.**

Ajka város Önkormányzatának Képviselő-testülete az „AVAR AJKA” Városgazdálkodási és Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. 2022. évi egyszerűsített éves beszámolóját, a Felügyelő Bizottsági és könyvvizsgálói jelentés alapján elfogadta, jóváhagyva a beszámolóban szereplő 1 millió 273 ezer forintos eredményt. A képviselők egyetértettek azzal is, hogy ezt az összeget a cég az eredménytartalékában írja jóvá.

Ugyancsak elfogadta a testület az AJKA-ÖKO Városüzemeltetési és Vagyongazdálkodási Kft. 2022. évi egyszerűsített éves beszámolóját, és egyetértett az abban szereplő 54 millió forint eredménynek, az eredménytartalékba helyezésével és a

kimutatott 46 millió forint osztaléknak a tulajdonosok számára történő kifizetésével.

A testület döntött hatályos költségvetési rendeletének módosításáról is. Többek között határozatba foglalta egy, már korábban megcélzott, 2 milliárd forintos fejlesztési hitel felvételének körülményeit, hogy ahhoz meg tudja szerezni a kormány engedélyét.

A hitel felvételét többek között a Fekete-Vörösmarty iskolában és az Ajkai Idősek Otthonában tervezett energetikai korszerűsítések, a Városligeti Csonakázó-tó hídjának építése, az ugyanott tervezett parkoló kialakítások, és például a Hegyhát lakópark közműveinek kialakításához szükséges

források tették indokolttá. De ebből fedezi az önkormányzat többek között, a csingeri kerékpárút kialakításának és a Bartók Béla út felújításának költségeit is.

Az előterjesztéshez csatolt javaslatban – tekintettel az induló és már folyamatban lévő beruházásokra – a költségvetés főösszege 17 milliárd forintra változik. Az ezt megelőző módosításhoz képest a növekedés mintegy 766 millió forint.

A „Sportért” díszoklevél kitüntetés adományozásáról zárt ülésen döntöttek a képviselők.

A Volánbusz Zrt. éves beszámolóját tartalmazó előterjesztésben olvasható, hogy Ajka Város Önkormányzata a helyi közlekedés 2022. évi működtetéséhez, folyamatos üzemeltetéséhez saját forrásból származó vissza nem térítendő támogatással forráshiány miatt nem járult hozzá, de Ajka város Önkormányzata pályázatot nyújtott be a Belügyminisztérium által kiírt, **Önkormányzatok rendkívüli támogatása** jogcímen meg-

hirdetett támogatási lehetőségre, melyből finanszírozni szeretné a Volánbusz Zrt. 2022. évi működési támogatásának elmaradását.

Ezzel együtt a képviselők elfogadták a közösségi közlekedési szolgáltatást végző Volánbusz Zrt. 2022. évi beszámolóját és jóváhagyták a társaság 103 millió forintos ellentételezési igényét. Mivel a város a tavalyi év első feléig már kifizetett 79 millió forintot, most a maradék összeget kell átutalnia.

Végezetül a képviselő-testület jóváhagyólag vette tudomásul az Ajka Városerőlt Alapítvány 2022-es évről szóló beszámolóját, amiben olvasható, hogy az alapítvány bevétele a tavalyi évben 35 millió 172 ezer forint volt. A teljes összeg támogatásból származott.

A beszámolóból kiderül még, hogy a személyi jellegű ráfordítások a bevételek 16 százalékát tették ki. Az alapítvány csak gyermekszületési támogatásokra több mint 20 millió forintot fordított az elmúlt évben.

L. S. ■

Sétáltatókat vár a kutyamenhely

Kutyasétáltatásra várják a kutyát szeretőket a Vahur Állatmenhely dolgozói. Sétáltatásra minden nap 9 órától van lehetőség délután 4 óráig. Jön a jó idő, egy kellemes program lehet a séta a jó levegőn, miközben a kutyának is örömet szereznek azzal, hogy sétáltatják, játszanak vele, simogatják. A kutyák jól szocializáltak, örömmel velük lenni. Akinek

lehetősége van arra, hogy egy doboz táppal, vagy más, az ellátásukhoz, gondozásukhoz szükséges dologgal segítsen, azt is örömmel fogadják a gondozók, valamint a személyi jövedelemadó egy százalékát is felajánlhatják a menhelynek.

Adószám: 18937318-1-19

(ta) ■

Fotó:

Vahur Facebook oldala



Újabb verseny indul Modernebb lehet Ajka



Szöke Melinda bemutatta a verseny logóját is, amit Hornyák Attila főépítész tervezett. Jobbra tőle Albert Fruzsina és Schwartz Béla (Fotó: Gyarmati)

■ **Modern Ajka elnevezéssel indul az újabb, városrészek közti, a lakosságot aktivitásra serkentő verseny, amely május 8-án az Ajka Kampuszon egy előadással kezdődik és 2024. április 30-ig tart. Schwartz Béla polgármester a Városházán április 26-án tartott sajtótájékoztatón elmondta, hogy a verseny során arról is várják a lakosság véleményét, hogy milyennek látják a jelenlegi Ajkát, és milyennek szeretnék a közeljövőben. „Most nem a múlt értékeiről folyik a verseny” hangsúlyozta a polgármester.**

A jutalom a korábbiaknál magasabb pénzüsszeg lesz, de függ a város aktuális anyagi helyzetétől, így az pontosan még nem határozható meg. Mint emlékeztet, az Ajka 60 versenyen a nyertes városrész 20 millió forinttal gazdagodott.

A zsűri elnöke dr. Albert Fruzsina egyetemi tanár, a koordinátor Szöke Melinda, az önkormányzat irodavezetője. A zsűri tagjai Schwartz Béla, polgármester, Bábics

Valéria, a Nagy László Városi Művelődési Központ igazgatója, Csabai Tibor képzőművész, Hornyák Attila főépítész, dr. Utasi Anett kampuszigazgató, Varga Andrea, a Csingervölgy Nonprofit Kft. ügyvezetője, és Fábrián Anikó, aki a verseny operatív feladatait koordinálja majd.

Dr. Albert Fruzsina elmondta, a cél az, hogy a résztvevők olyan ismeretekkel gazdagodjanak, amelyekkel jobban felvértezve érezhetik

magukat a minőségibb életvitelhez. A „jobb életet” nem csupán az anyagi helyzettel összefüggésben lehet értelmezni, ugyanis nem minden pénz kérdése. Az, hogy mennyire boldog egy társadalom, az emberek mennyire elégedettek, és mennyire érzik jól magukat, nem csak a nemzeti össztermék mennyiségével és a gazdaság állapotával mérhető. Ránk, magyarokra nem jellemző, hogy boldog nép lennénk. Az, hogy a helyzetünket hogyan éljük meg, rosszabb annál, mint amit az anyagi helyzetünk indokol. A közérzetünket pozitívan meg-

határozó tényezők, hogy emberléptékű, élhető városban élhessünk, jó közbiztonsággal, normális közhangulattal, és hogy elfogadható időn belül el lehessen érni a település bármely részére.

Az is cél, hogy az eltérő adottságú településrészek erősítsék egymást és a jó együttműködés előnyeit mindenki élvezhesse. Fontos még a szép, élhető környezet, a fenntarthatóság kialakítása.

A versenyben az is ki kell, hogy derüljön, hogy mit jelent a különböző korosztályok számára a *modern Ajka*. Melyek azok a rövid és középtávú

tervek, amelyeket el kívánnak érni, a sokszínűséget kifelé hogyan mutatják meg.

Valószínűleg feladat lesz városrészi értéktár összeállítás vagy hétköznapi példaképek felmutatása is.

A Pannon Egyetem szemléletformáló előadásokkal támogatja majd a közösségek tevékenységét. Fontos szempont lesz a közösségi terek kihasználtsága, a városrész adottságaihoz igazodó fenntarthatóság bemutatása egyéni és közösségi szinten. Az önkormányzat szűrővizsgálatokat szervez majd, de a városrészek közösségének a feladata lesz,

hogy résztvevőket toborozzon.

A feladatokban a digitális eszközök használata is szerepet kap, így valószínűleg az kerül majd ezen a téren előnybe, aki eredményesebben tudja megnyerni a versenyhez a fiatalabb korosztály együttműködését.

Szöke Melinda elmondta, hogy a páros feladatokhoz az eltérő adottságokkal rendelkező városrészeket vonták össze, így Ajkarendek és Bódé, Bakonygyepes és Csingervölgy, Csikólegelő és Padrag, Tósokberénd és Csekút dolgozik majd együtt.

(ta) ■



A városrészek képviselői feszült várakozással figyelik a részletek ismertetését

(Fotó: Gyarmati)

„Ajka, élhető város” Lakossági fórum a városházán

■ „Ajka, élhető város” elnevezésű projekt megvalósítása kapcsán április 25-én lakossági fórumot tartottak a Városháza 6. emeleti nagytermében. A fórum célja a Városliget megújításához kapcsolódó tervek bemutatása volt az ajkai lakosok számára.



Továbbra is a kocogók paradicsoma lehet

(Fotó: Ajkai Szó/Györkös J. – archív)

Tóth Gergely, az Ajkai Közös Önkormányzati Iroda stratégiai és fejlesztési referense köszöntötte a szép számmal megjelent érdeklődőt, majd bemutatta a Városliget megújításához kapcsolódó terveket. Elmondta, hogy az önkormányzat a

projekt megvalósításához szükséges támogatási szerződést decemberben kötötte meg a Magyar Állammal. A fejlesztés egyik eleme a Városliget megújítása. A pályázat egy évvel ezelőtti benyújtásakor próbáltak kalkulálni az áremelkedésekkel is, így

folyamatosan egyeztettek, hogy a tervezés során a megadott kereten belül tudjanak maradni. Végül azonban a kiírándó közbeszerzési eljárásban kapott árajánlatok fogják majd eldönteni, hogy ezek az összegek tarthatók, vagy sem.

A kivitelezés indítását ősztől tervezik.

A tájékoztató után Tóth Gergely átadta a szót Morgan Viktória tájépitésznek, a Veszprémi Tájépitész Műhely vezetőjének, aki látványtervek segítségével szemléltette a város életét jelentősen befolyásoló fejlesztéseket, valamint a Városligetben várható beruházások már elkészült elképzeléseit. Ezzel a pályázattal régi vágyuk látszik teljesülni az ajkai lakosoknak, hiszen számtalan esetben lelték már a város vezetésnek, hogy szeretnék, ha megújulna a Csónakázó-tó környéke. A tájépitész elmondta, hogy tervezésnél a legfontosabb rész a felszíni vizek kezelése volt, mert sokszor előfordul hirtelen lezúduló esők után, hogy

hatalmas tócsák keletkeznek a tó melletti sétányon. Ennek a problémának a kezelésére tájépitészeti megoldásokat szeretnének alkalmazni. Az esőtervezés és füves szikkasztó vágások létesítése segíthet a helyzet javításában, amelyeket gyönyörű növényekkel, élőekkel és díszfüvekkel lehet majd beültetni.

A Csónakázó-tó mindig remek lehetőséget nyújtott a mozgani vágyóknak, így a futóknak is. Nekik is régi vágyuk teljesülhet az egy kilométer hosszú rekortán (öntött gumiburkolatú) futópálya építésével a tó körül. Ez a burkolat kiváló választás, mert kényelmes és biztonságos futást tesz lehetővé.

A négylábú kedvencet tartók örömeire a tervekben szerepel egy zárt kutya-futtató létesítése is, amiben telepített játékok is helyet kapnak. A zárt tér biztonságos területet biztosít a kutya- és kutyafuttatók számára, ahol szabadon futkározhatnak és így nem zavarják a tó körül sétálókat, sportolókat, vagy pihenőket.

A játszótér is jelentős szerepet játszhat a terület hasznosításában. A meglévő játszótér felújítása és bővítése nagyszerű lehetőség arra, hogy a területet még vonzóbbá tegyék a kisgyerekekkel ideérkezők számára. Mivel új elemekkel is bővítenék a játszótér, a kisebb és nagyobb gyerekek is megtalálják majd a kedvükre való játékokat. A tervezett játszótér lakossági szavazás alapján választották ki.

Az új nyilvános illemhely és pelenkázó telepítése régi kérés a játszótér használatának. Eddig jobb híján a legközelebbi bokorba futottak az anyukák a kisgyerekekkel, vagy egy közeli padon pelenkálták át gyermeküket. A tervek szerint az új mosdó kényelmes és higiénikus körülményeket biztosít majd a látogatók számára.

Az utcabútorok felújítása szintén meghatározó tényező a terület szépítése szempontjából. Az utcabútorok, mint például a padok és szemetesek lényegesek a terület új, modern és esztétikus megjelenésében, valamint segítenek a tisztaság megőrzésében.

Az „okos” (energiatakarékos) közvilágítás kiépítése, térfigyelő kamerák felszerelése fontos a közbiztonság szempontjából. Az utak és a járdák megvilágítása lehetővé teszi a látogatók számára, hogy az esti órákban is biztonságosan használják a Városliget környezetét. Az új járda építése a mosdó irányába kiemelt szerepet játszik a terület megközelíthetőségében.

A vetített, képes bemutatás után kérdéseket tehetek fel a lakók, de legtöbbjük sajnos nem kapcsolódott a most megnyert pályázathoz. Kérdés érkezett a kis sziget újra megnyitásával és Fekete István állatszobrai megtartásával kapcsolatban, azonban a kivitelezők nem terveznek változtatást ezekkel kapcsolatban. Felmerült még a parkolók létesítése és a mozgáskorlátozottak akadálymentes közlekedésének a megoldása is – de ezzel a kérdezők nyitott kapukat döngettek.

F. P. T. ■

Kalárisokat készítenek a táncosok

■ Kalárisokat, azaz gyöngyöket készítenek nagy odafigyeléssel és türelemmel az Ajka –Padragkút Táncegyüttes Senior csoportjának tagjai április 21-én délután a Bányász Közösségi Házban. Fodor Eszter szervezésében egy pályázat segítségével jöhetett létre a foglalkozás, ahol Jókainé Gombosi Beatrix Tahitótfaluban élő etnográfus, muzeológus irányításával készültek el a színes gyöngyökből készült nyakláncok.



Mindenki lelkesen fűzte a gyöngyöt, hogy ruhája igazi dísz legyen saját kalárisa (Fotó: a szerző)

Röpke négy óra leforgása alatt olyan kiegészítőket készítettek a viseletükhöz, amiket a fellépéseiken hordhatnak majd. Az alapanyagokat a foglalkozásvezető biztosította a résztvevők számára, olyan színű, formájú és alapanyagú gyöngyökből, amik több táncos számára is megfelelőek lesznek. A néphagyományhoz illeszkedve a mostani felcsiki táncukhoz kapcsolódóan főleg kék, bordó, zöld és fekete színű üveggyöngyöket használtak. Mindenki saját egyéniségének és ízlésvilágának megfelelően fűzte fel a gyöngyöket, így készültek el a hagyományos hétsoros nyakláncok. Volt, aki szemüvegben, volt, aki szabad szemmel, de mindenképp türelemmel és főleg jó hangulatban dolgozott, közben jól beszélgetve egymással. A többsoros nyakláncok elkészítése nem volt könnyű feladat, ezért a foglalkozásvezető, ha kellett, szakmai tanácsokkal, ötletekkel látta el a csoport tagjait.

Mindazok, akik saját maguk készítették el, biztosan sokkal nagyobb büszkeséggel is fogják majd hordani ezeket a kalárisokat. Szépek, tetszetősek és ma is divatosak, ezért azon túl, hogy a táncosok felleléseiben viselhetik majd ezeket az ékszereket, akár egy alkalmi öltözékhez, vagy egy színházi ruha megfelelően kiválasztott kiegészítőjeként is nagyszerűen mutathat majd, fogalmazott a táncos vezetője.

NéNo ■

Ajka Kampusz

Szücs Veronika egyetemi docens előadása a virtuális valóságról

■ Az Ajka Kampuszon adott elő Szücs Veronika egyetemi docens a „Virtuális valóság és alkalmazásai” témában. Az előadás egyértelművé tette, hogy ezek a szakterületek az elkövetkező években egyre fontosabb szerepet fognak játszani az életünkben.



Szücs Veronika a veszprémi Pannon Egyetem Ajka Kampuszán tartott előadásán mutatta be az elmúlt évek VR-technológiájának (VR = virtuális valóság) múltját és jelenét. A docens

előadása során nagy hangsúlyt fektetett arra, hogy nem csak játékokra, hanem többek között oktatási lehetőségekre, rehabilitációra, munkára is lehet használni a virtuális valóság által nyújtott

lehetőségeket. Vetített képek segítségével szemléltette azokat az alkalmazásokat, amelyekkel már ma is találkozhatunk. A résztvevők élénk érdeklődéssel hallgatták az előadást.

Az emberi fantázia mindig is mozgatórugója volt az olyan tevékenységeknek, amelyeket általában nehéz megvalósítani, vagy veszélyesek lehetnek. A virtuális valóság technológiája azonban lehetővé teszi az emberek számára, hogy teljesen más világba lépjenek be, ahol szinte bármit megtehetnek, amit csak szeretnének. Mint minden példának az ejtőernyős ugrás, egy versenyautó vezetése, vagy boltba járás nélkül felpróbálni ruhákat.

Az egyórás előadás során az előadó bemutatta, hogy a VR-technológia hatékonyan alkalmazható az élet különböző területein, így az autószereléstől a lakberendezésen át a sebészorvos tanuló oktatásáig. Az előadó rámutatott arra is, hogy a virtuális valóság technológiája a szórakoztatóiparban is forradalmi változásokat hozott magával, ahol a játékok és a filmek mellett már az élményparkokban is egyre nagyobb teret kapnak a VR-alapú élmények. Az oktatásban az orvostanhallgatók számára lehetőséget ad az anatómiai struktúrák és beavatkozási technikák virtuális gyakorlására, amely segíti a gyakorlati tudás megszerzését.

Az előadó megosztotta egy személyes tapasztalatát is a VR technológiával kapcsolo-

latban. Minden szülő rémálma, hogy a gyermeke sokat ül a számítógép előtt miközben alig vagy egyáltalán nem is mozog. Ezért kitalálták a kislányával, hogy vesznek egy Xbox Kinect érzékelőt, ami képes arra, hogy lekövesse az ember mozgását és annak segítségével tudjon játszani. Így nem csak játszhat, hanem egyben mozog is. Miközben táncol, ugrál, autót vezet vagy valamilyen mozgást végez.

A virtuális valóság technológiájának alkalmazása azonban nemcsak pozitív hatásokat hoz magával, hanem bizonyos kockázatokat is rejt magában. A túlzott VR-használat például szemészeti és egyensúlyi problémákhoz vezethet, és hosszú távon akár függőséget is okozhat. Az előadó mindennek ellenére arra biztatta a hallgatókat, hogy a technológiát céltudatosan és mértékkel használják. Mindig tudatosan mérjék fel a technológiai lehetőségek és a kockázatok arányát.

Szücs Veronika arra bátorította a hallgatókat, hogy legyenek nyitottak a virtuális valóság technológiája iránt, mert nem ördögtől való tudomány. A jövőben a különböző VR alkalmazások egyre fontosabb szerepet fognak játszani az életünkben és újabb lehetőségeket nyithatnak meg a szórakozás, az oktatás, a tervezés és a terápia és számos más területén.

F. P. T. ■
(Fotó: Gyarmati)

Június 7. és 10. között rendezik meg a III. Magyar Mozgóképfesztivált

Filmes szakemberekből álló zsűri dönt majd a Magyar Mozgóképfesztivál Díjakról

■ 2023. június 7-én a veszprémi Szentháromság téren A nemzet aranyai című film vetítésével kezdődik és négy napon át tart a hazai filmek ünnepe, a Magyar Mozgóképfesztivál. A Nemzeti Filmintézet és a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa program szervezésében, a Magyar Filmakadémia védnökségével három városban, Veszprémben, Balatonfüreden és Balatonalmádiban, kilenc helyszínen közel száz magyar filmet láthatnak majd a filmbarátok jelképes 500 Ft-os áron. Az idei Berlinalén tartott világpremier után itt lesz Fehér György 1989-ben készült Szürkület című alkotása digitálisan felújított változatának hazai premiere. Az esemény háziasszonya Seres Gerda újságíró. Az ország bármely részéről kedvezményes 2023 forintos áron válthat jegyet Veszprémben, aki vonattal érkezik. Immár publikus, hogy Bakos Katalin, Dobó Kata, Pesti Ákos, Vecsernyés János és Koltai Lajos zsűrielnök döntenek majd a Magyar Mozgóképfesztivál Díjak nyerteséről.

A fesztivál bejelentése alkalmából tartott sajtótájékoztató után Koltai Lajos a Nemzet Művésze címmel kitüntetett, Kossuth- és Balázs Béla-díjas és érdemes művész, világhírű operatőr, rendező, a zsűri leendő elnöke kérdésünkre kifejtette, hogy a fesztiválok arra is jók, hogy „kedvet csináljanak egy-egy filmhez”. Személyes tapasztalata, hogy egy filmjét Amerikában közömbösen fogadták, de miután Európában megnyert vele egy fesztivált, máris nézett film lett belőle. Szerinte a magyar



A sajtótájékoztatót Káel Csaba (balra), a mozgóképipar fejlesztéséért felelős kormánybiztos, Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter, a VEB 2023 EKF program kormánybiztosa és Csáky Attila fesztiváligazgató tartotta (Fotó: L. S.)

filmek megítélése külföldön jónak mondható, de sohasem volt igazán rossz. A Színház- és Filmművészeti Egyetemen történt változások, ahol jelenleg is tanít, bizonyos szempontból átrendezték az oktatás strukturáját, de kife-

jezeten szerencsésnek tartja, hogy manapság operatőr hallgatóinak és Hegedűs D. Géza színész tanítványainak lehetőségük van közös produkciónkat létrehozniuk.

L. S. ■

Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Főváros

Vendégünk az Empathie – Bottropi Balettiskola előadása

Szeretettel várjuk a kedves közönséget egy különleges programra május 11-én 19.00 órakor.

Az esten az Empathie-t a Bottropi Balettiskola műsorát láthatják a művelődési központ színháztermében.

A bottropi balettiskola növendékei a tánc nemzetközi

nyelvén beszélnek egy mindannyiunkat, de különösen a jövő generációit foglalkoztató témáról, társadalmunk köztársadalmunkról: az empátiáról. Ahogy a kecses mozdulatokból előadás formálódik, a felnövő fiatalok a közösségbe lépnek, egyre fontosabbá válik az a képesség,

amit mindnyájan halálunkig fejleszthetünk: az empátia. Az iskola értékrendjét inkább a témaválasztás jellemzi, mint a formai megoldások, amiből kiténik a klasszikus hagyomány értő ismerete. Veszprém testvérvárosa egyik, méltó büszkeségét mutatja meg az InterUrbán sorozaton belül.

Az InterUrbán a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Főváros kiemelt nemzetközi összművészeti programsorozata. Az InterUrbán egyéves időtartama alatt 50 héten át 29 város 150 programmal látogat Veszprémben és a térségbe, kéthetes váltásokban.

SZÍNHÁZAJÁNLÓ

Szögény Dankó Pista – Magyar Zenés Színház

Szeretettel várjuk a kedves közönséget a Magyar Zenés Színház Szögény Dankó Pista című előadására május 12-én (péntek) 18.00 órai kezdettel a művelődési központ színháztermébe.

Dankó Pista regényes élete feladta a leckét életrajzíróinak: élete és halála megírhatatlan... Igazi kalandokon, fordulatokon át olyan tekervényesen szövődött, hogy talán Jókai, vagy Mikszáth tollára való lehetett volna. Igazi géniusz volt: rövid élete alatt több, mint ötszáz dalt, nótát írt. Csak ötvenet a vörös rózsáról, ami neki mindig is a nagy szerelmet jelentette, nevezetesen Joó Ilonkát, akít harmadjára sikerült csak megszöktetnie. De akkor örökre...

Szereplők:

Dankó – Jenei Gábor
Papusa – Kállay Bori Érdemes művész
Mijó Rúzs – Kállay Bori Érdemes művész
Öreg Dankó – Kokas László
Joó Ilonka – Bodor Szabina
Rozi – Denk Viktória
Kukac – Bozsó József
Apa – Kokas László
Mesélő – Fehérvári Péter
Cigányzenekar - Suki István és zenekara
Közreműködnek:
a Magyar Zenés Színház táncosai
Koreográfus: Kis Krisztina
Rendező: Bozsó József

Jegyek válthatók a jegy.hu oldalon és az intézmény információs központjában.

Erdélyi Virág Diákolimpiai bajnok lett

A Magyar Karate Szakszövetség és a Magyar Diáksport Szövetség megbízásából, április 29-én rendezték meg Jászberényben a Jász-Plasztik Arénában a XVIII. Ippon Shobiu Karate Diákolimpiát. A verseny célja a tradicionális karate népszerűsítése, a 2022-2023. évi egyéni kata és ippon shobu kumite diákolimpiai bajnoki címek, valamint a 'Diák Reménységek Versenye' helyezéseinek az eldöntése. 40 egyesület mintegy 300 versenyzője mérte össze tudását. A Sun-Dom Sportegyesület három versenyzője indult ezen a megmérettetésen kumite azaz küzdelem kategóriában, akiket edzőjük, Takács Miklós is elkísért a versenyre. A fiatal ajkai sportolók közül Rózsavölgyi Patriknak sajnos ezúttal nem sikerült az éremszerzés, a későbbi győztes búcsúztatta. Somogyi Bence magabiztosan menetelt a döntőig, ahol egy igencsak kiélezett csatában alulmaradt UTE-s ellenfelével szemben. Erdélyi Virág, a verseny legsikeresebb ajkai versenyzőjeként remek formáját mutatva, kiegyensúlyozott versenyzéssel diákolimpiai bajnok lett.

NéNo ■



A jászberényi verseny ajkai résztvevői, középen a diákolimpiai bajnok, Erdélyi virág

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2023. május 4 – 2023. május 10.

A galaxis őrői: 3. rész 2D – amerikai vígjáték, akciófilm, kalandfilm, 159 perc (16) – vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 20:30, péntek, vasárnap kedd 17:45, valamint minden nap 15:00.

A galaxis őrői: 3. rész 3D – amerikai vígjáték, akciófilm, kalandfilm, 159 perc (16) – vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 17:45, valamint péntek, vasárnap kedd 20:30.

Super Mario Bros.: A film 2D – amerikai-japán animációs kalandfilm, vígjáték 93 perc (12) – vetítési időpontok: szombat és vasárnap 13:00.

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

Május 4-én 17.00 órakor Zenés esték a Jubilate Női Karal Klasszikusoktól a könnyűzenéig címmel a művelődési központ kiállítótermében.

Május 6-7-én Rába tavaszi vízitúra Körmen - Rum és a Jeli arborétum útvonalon. Találkozás május 6-án 7.00 órakor az ajkai Szent István út. 52 sz. Csónaktárolónál.

Május 11-én 19.00 órakor az Empathie – a Bottropi Balettiskola fellépése a művelődési központ színháztermében a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Főváros kiemelt nemzetközi összművészeti programsorozata keretében.

Május 12-én (péntek) 18.00 órai kezdettel a Magyar Zenés Színház Szögény Dankó Pista című előadása a művelődési központ színháztermében.

Május 19-ig látogatható munkanapokon 9.00 és 17.00, szombaton 9.00 és 15.00 óra között Várhidi Éva nyugalmazott építész tusrajz kiállítása a művelődési központ kiállítótermében.

Zenés esték

A Jubilate Női Kar szeretettel várja a kedves közönséget hangversenyére Klasszikusoktól a könnyűzenéig címmel a tavaszi hangulat, szerelem, emlékezés jegyében a Nagy László VMK kiállítótermében. Időpont: 05.04. (csütörtök) 17:00 óra. Belépődíj: 1000 Ft. Jegyek a kórustagoknál és a VMK információs központjában kaphatók. Szeretettel várjuk az érdeklődőket!

Fitness park avató, kulturális műsorral

Fitness park avató ünnepségre várja az érdeklődőket a Csikó-legelői Baráti Kör, május 13-án szombaton. A program délután egy órakor hangszerbemutatóval kezdődik. Műsört adnak majd a Pataktúti óvodások, ezután a Buksi sulis kutyás bemutatója következik. Az eszközökkel játékos feladatokkal avatják fel. A program gyermekműsorral és zumbával folytatódik, este hat órakor Hajdú Steve humorista, majd negyed nyolckor a Tapolcai Musical Színpad tagjai adnak műsort.

(ta) ■

Rába tavaszi vízitúra Körmen - Rum és a Jeli arborétum Május 6-7.

Találkozás május 6-án 7.00 órakor az ajkai Szent István út. 52 sz. Csónaktárolónál.

Indulás: 7.30-kor Körmenre, a Rába-partra. Program: Evezés Rábahidvéig, közben megállunk Molnarszeccsödnél, majd táborozás és vacsora, másnap további evezés Rumig, és a Jeli arborétum megtekintése.

Táv: 44 km

Részvételi díj: 2000 Ft, ami tartalmazza az utazást és a hajók szállítását, valamint a táborozás és a vacsora költségeit.

Étkezés: mindenki önellátó.

Öltözet: időjárásnak megfelelő, váltóruha, esőkabát.

Visszaérkezés: 7-én a délutáni órákban a Csónaktárolóhoz.

Jelentkezés: május 5-ig, Ozorai Sándor túravezetőnél.

Tel: +36/30/170-3262

Indulási minimum: 2 autó, 2 db hajó és 4 fő!

Nehézkes kezdés után sima győzelem

■ **A tabella sereghajtóját, a Répcelaki SE-t fogadták az ajkai lányok, saját közönségük előtt a kézilabda NB II. 19. fordulójában.**

A mérkőzés dőcögösen indult, az első félidő majdnem végéig akadozott a hazai gépezet. Szerencsére képes volt a csapat a megújulásra, és remek átlövésekkel és gyors indulás gólokkal magabiztos előnyre tettek szert a lányok. A félidőben 14-8 szerepelt az eredményjelzőn. A nehézkes kezdés ellenére a pontok sorsa nem forgott veszélyben, így a mérkőzés végén hazai győzelemmel örülhetett a közönség. *KK Ajka-Répcelaki SE 31-17.* A női felnőtt csapat ezzel a győzelemmel továbbra is az előkelő 5. helyet foglalja el a tabellán.

Pintér-Berecz Nikolett (vezetőedző): - Az első félidő 20 percét borzasztó volt megélni a kispadon. Felvettük az ellenfél ritmusát, nem ilyen kézilabdát gyakoroltunk az edzéseken és nem is ilyet szoktunk játszani. Az időkerés után sikerült megújulnunk, ekkor nagyot változott a játék képe, átlövésainkkal és gyors indításainkkal egyre jobban elhúztunk, amiért dicséret illeti a lányokat.

Forrás: *KK Ajka* ■



Ezt kapd ki!

(Fotó: Gyarmati)

Alaposan megizzasztották a listavezetőt

Az élvonalas egri csapatot látta vendégül szombaton a KK Ajka a városi sportcsarnokban, a kézilabda NB I/B 30. játéknapján. A találkozó az élvonalba vágyakozó vendégek góljával kezdődött, amire a hazaiak hárommal válaszoltak (3-1).

Mindkét csapat roppant keményen és fegyelmetlenül védekezett, így tizenöt perc játék után 5-5 szerepelt az eredményjelző táblán. Ezután az ajkaiak átvették a vezetést, sőt a félidő vége előtt pár perccel már három góllal is vezettek, de a dudaszó előtt az egriek minimálisra csökkentették a különbséget.

A második félidő is hasonlóan kezdődött, mint az első, egy végéig gólról ismét három hazai találat érkezett (15-12). Az egriek edzője ezt már nem nézte jó szemmel és kikérte idejét, ami után csapata kiegyenlített (17-17). A nagy szívvel küzdő ajkaiak edzője, *Velky Péter* is időkeréssel reagált az egri egyenlítésre, aminek köszönhetően ismét két góllal megléptek a vendéglátók (21-19).

Rendkívül izgalmas percek után kiegyenlítődként a mérkőzés, amikor is a hazaiak büntetőt hibáztak és ezt gólokkal büntették a vendégek, akik 0-1 után tudtak csak újra vezetni (21-23).

A hajrában még akadt némi esély az egyenlítésre, de a rutinos vendégek már nem engedték ki kezükből a győzelmet, akik így három fordulóval a bajnokság vége előtt bebiztosították első osztályú tagságukat. A hatalmas akarattal és az utolsó percig küzdő ajkai csapatot a szurkolók joggal tapsolták meg a lefűjátást követően.

KK Ajka-QHB Eger 22-24.

Forrás: *KK Ajka* ■

Háziorvosi ügyelet

Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8.

Tel.: 88/412-104.

Az ügyelet ideje: munkanapokon 16 órától másnap reggel 8 óráig.

Hétvégén és munkaszüneti napokon non-stop ügyelet szombaton reggel 8 órától a munkaszüneti napot követő munkanap reggel 8 óráig.

Döntetlent játszott az FC Ajka az MTK-val

■ **A Merkantil Bankliga 35. fordulójában a 3. helyen álló FC Ajka a második helyen tanyázó MTK otthonában lépett pályára az Új Hidegkúti Nándor Stadionban.**

Budapest, 1400 néző. Vezetette: Katona Balázs (Horváth Zoltán, Nagy Viktor).

MTK: Rácz G. – Poór (Vadnai, 77.), Szépe, Bobál D., Varju – Kata, Kocsis G., Stieber Z. (Bognár I., 41.) – Palincsár (Spalek, 68.), Németh K. (Zsóri, 77.), Kovács Mátyás. Vezetőedző: Horváth D. – Görgényi, Tar, Kenderes, Csemer (Présinger, 71.) – Zsolnai R., Tajthy T. (Rabatin, 63.), Csizmadia Z., Sejben (Gaál B., 79.) – Berzsenyi (Doncsicz, 63.) – Szarka Á. (Dragoner F., 63.). Vezetőedző: Jeney Gyula

Jobban kezdte a mérkőzést a szép számú szurkolótáborral érkezett Veszprém vármegyei alakulat. Az 5. percben *Sejben* okozott riadalmat a hazai oldalon, azonban a lövése nem jelentett nagy veszélyt *Rácz*

kapujára. A játékszer az első tizenöt percben többnyire a zöld-fehérek birtokolták. A 18. minutumban a bakonyiak hálóra tétovázott, majd *Németh Krisztián* zavarta meg, de a vendégek szerencséjére oldalra pattant a labda. A 22. játékpercben *Csemer* sarokrúgását követően *Csizmadia* lött félfordulattól, de a kék sikelesen blokkolták.

A 31. percben *Zsolnai* fejtelt le egy előreívelt labdát *Szarkának*, aki kapura is célzott, azonban *Bobál* önfeláldozóan beleállt az ajkai csatár lövésébe. A 35. percben, első akciójából megtörte a jeget az MTK. *Kata* iramodott meg előre, majd egy kényszerítőt követően hat méterről gurított az ajkai hálóba, 1-0. A 43. percben a frissen beállt *Bognár* végzett el laposan egy szögletet, a labdára érke-

ző *Kata* azonnal tüzelt, de az ajkai kapu mellé bombázott. Az első játékrész döntő többségében nyomást gyakorolt az MTK-ra az Ajka.

Fordulás után, az 59. percben *Tar* fölött szállt el a labda, *Németh Krisztián* *Horváth* kapujára törhetett, azonban *Kenderes* utolérte, így a volt válogatott játékos kiszorított helyzetből gyengén lött az ajkai kapus karjaiba.

A 65. percben szinte felrobbant az örömtől a vendégtábor, egyenlített az Ajka. *Zsolnai* lövését *Rácz* próbálta hárítani, de az érkező *Dragoner* a hazai kapuba sodorta be a játékszer, 1-1. Az egyenlítés után ismét a zöld-fehérek domináltak. Az utolsó percekben mindkét együttes erőn felül próbálkozott, akadt helyzet *Rácz*, illetve *Horváth* kapuja előtt is, de újabb gól már nem született. Az ajkai csapat így 1-1-es döntetlennel végzett a tabella második helyén szereplő MTK otthonában. A két

együttes között így maradt az öt pontos különbség.

Horváth Dávid: - Jelen állapotunkban az egy pontot el tudjuk fogadni, persze a győzelemmel lettem volna elégedett. Sok párharccal tarkított meccset játszottunk, de ezt tudtuk is, erre készültünk, azonban ez nem a mi profilunk. Az ellenfél egy nappal többet tudott készülni a mérkőzésre, talán ez a plusz egy napnyi frissesség hiányzott ahhoz, hogy még eredményesebbek legyünk.

Jeney Gyula: - Megmutattuk ország-világnak, hogy miért tartunk itt. Az MTK gyakorlatilag kivédekezett a meccset, emellett rúgott egy szép gólt, de a hátrányból felálltunk. Úgy érzem, óriási fölényben és jobban játszottunk, sokkal többet tettünk a győzelemért. Büszke vagyok a csapatra, és köszönöm a szurkolóknak, hogy ennyien elkísérték minket!

BD ■

TV AJÁNLÓ

A feljutás nem lehetetlen Interjú Jeney Gyulával, az FC Ajka vezető edzőjével

■ **Győzött, kikapott és döntetlent is játszott a lapzártánkat megelőző három mérkőzésen az FC Ajka NB II-es labdarúgó csapata, és így biztosan őrzi a tabellán harmadik helyét. Mindent egybevetve az elmúlt néhány hónap várakozáson felüli eredményeket hozott és így „lőtávolba” került az NB I-es szereplés is. Persze sok minden szól amellett, hogy az NB I. még nem az Ajkának való és a csapat vezető edzője is azt állítja, hogy az első osztályt a nagyvárosok csapatainak találták ki. Hogy mit gondol még a csapat jelenéről és jövőjéről, az kiderül a vele készített interjúból.**

A kétségtelen sikorsorozatra utalva *Jeney Gyula* elmondta, hogy mindennek az alapja nem a szerencse, hanem egy masszív és látványos játék, amire a csapattal együtt törekednek mérkőzésről mérkőzésre. Szerencsére erre a játékosok is vevők és a játékoskeret minősége is megfelelő.

Mikor *Jeney* átvette a csapatot (*Kis Károly* távozását követően) az Ajka még a 14. helyen állt. Nem volt kieső zónában. A „hirtelen javulás” alapjait is a korábbi mester munkája alapozta meg, de az ő szemlélete kétségkívül más volt, más „iskolát” képviselt. Korábban, még játékos korában is sokat dolgoztak együtt, ismerték egymást. Nem véletlen tehát, hogy *Jeneyt* Ajkára is meghívta *Kis Károly* és itt kezdtek el igazán együtt dolgozni – a nehézségek ellenére is kölcsönös megértésben. Annak ellenére, hogy mindketten tudták, rendkívül eltérő a habitusuk, olyan, mint a „tűz és a víz”. Bármilyen furcsán is hang-

zik, jól kiegészítették egymást. Azt is el kell ismerni, hogy *Kis Károly* csinált stabil NB II-es csapatot az FC Ajkából. Talán *Jeney* stílusa jobban passzol a mai futballvilág tendenciáihoz, a fejlemények legalábbis ezt mutatják.

Jeney, bár folyamatosan tovább képezi magát – jelenleg az NB I-es csapat vezetését is lehetővé tevő *A licenz* megszerzéséért dolgozik – dicséri hozzáértő stábját, akik megfelelő támogatást nyújtanak neki a játékosok felkészítésében. Úgy érzi segítséget és a játékosokban is sikerült a benyújtott képességeket felszabadítani, mozgósítani és a jelek szerint „át is gyalognak” az NB II-n.

Jeney elismeri, hogy adott tanácsokat és végzett némi nyomozómunkát megfelelő játékosok felkutatásában, de szerinte igazából a korábbi mesternek és *Geri Gyula* elnöknek köszönhető, hogy sikerült összehozni a jelenlegi keretet.



Jeney Gyula az FC Ajka vezető edzője

(Fotó: L. S.)

Ha a legutóbbi mérkőzéseket is számítjuk, 14 győzelem, 4 döntetlen, 3 vereség. Már készült olyan táblázat, amin a legutolsó formák alapján első lenne az Ajka, de talán kár még az NB I-ről álmodozni...

Az első osztályt a tradicionális nagyvárosi csapatoknak kellene uralniuk, legalábbis így lenne természetes. Hogy ez manapság nem így műkö-

dik, annak számos oka van, ebbe most ne menjünk bele.

A beszélgetésben szóba került még *Jeney* felfogása a játékról, a játékosok irányításáról, a küzdelem lényegéről és sok minden egyébéről, amit jó, ha tőle magától hallanak olvasóink.

Az interjú elérhető az Ajkai Szó és az Ajka TV internetes felületein.

L. S. ■

Lapszél

Segített az orvos

Ismét adományt juttatott el az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ munkatársaihoz dr. Toufic Serhal házi orvos. Ezúttal 40 ezer forint értékben tartós élelmiszert, rizst, tésztát, konzerveket, vajot, kakaót ajánlott fel, amelyet a családgondozók már át is adtak öt rászoruló családnak. A doktor húsvét előtt 30 ezer forintot ajánlott fel a családsegítőnek, amelyből szintén öt sokgyermekes család kapott péksüteményt.

Jogi segítségnyújtás rászorulóknak

A segítségnyújtás az anyagilag rászorulóknak részére ingyenesen vehető igénybe az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központnál 2023. május 8-án 14.30 és 16.00 óra között az intézményben (8400 Ajka, Móra F. u. 7.).

Vonalakból építünk

Vonalakból építünk címmel nyílik kiállítás Padné Szabó Mária grafikai gyűjteményéből május 18-án délután 5 órakor a Városi Múzeumban. A megnyitón közreműködik Papp Ferenc gitáron.

Ingyenes felnőtt- és gyermekruha börzére

várunk minden érdeklődőt 2023. május 10-én (szerda) 8-11 óráig. Helye: 8400 Ajka, Sport u. 2/C. Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ

Bőröndkiállítás a Városi Múzeumban

Az újvidéki Shock Cooperative bőröndkiállítása nyílik a Városi Múzeum és Fotógalériában május 7-én 17 órakor. A kollektíva Újvidék 30 éve aktív szellemi műhelye, művészeket, művészettörténészeket, társadalomtudósokat és más szabadgondolkodókat tömörít. Emblematikus akciók, kritikák, töltetű megmozdulások, a válaszok és kérdések keresése válságokkal terhelt időkben fémjelzik őket. A társadalomkritikus nézőpont pofonegyszerű tárgyi kifejezései hordozzák a kollektíva múltját és jelenét. Ez a kiállítás is azt szándékozik megmutatni, mit tehet a művészet a háború ellen, mi a szerepe békeidőben? A kiállítás az EKF támogatásával, a Hangvető szervezésében, az Interurbán program keretében valósul meg.

Hirdetmény

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2023. április 28-i rendkívüli ülésén a következő rendeletet alkotta: • 14/2023. (IV.29.) rendelete az önkormányzat 2023. évi költségvetéséről szóló 5/2023. (II.15.) önkormányzati rendelet módosításáról Kihirdetés napja: 2023. április 29. A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

május

4-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.	Tel.: 312-343
5-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.	Tel.: 500-698
6-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.	Tel.: 312-227
7-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR FŐ út 66. (Tesco)	Tel.: 509-932
8-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.	Tel.: 312-957
9-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.	Tel.: 312-343
10-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.	Tel.: 500-698
11-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.	Tel.: 312-227
12-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR FŐ út 66. (Tesco)	Tel.: 509-932
13-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.	Tel.: 312-957
14-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.	Tel.: 312-343

*Az adatok tájékoztató jellegűek

KERTÁPOLÓ

A tojáshéj második élete a kertben



A tojáshéj kiváló kerti segédanyag – trágya és talajlazító is lehet

(Fotó: Futó)

■ **A tojás számos étel alapanyaga. Rendkívül sokoldalúan használható fel a konyhában, ám a tojáshéj legtöbbször a szemétként köt ki, pedig a kertben sok mindennek felhasználható.**

A tojáshéj kiváló mézspótló, amely természetes módon biztosítja a talaj számára a kalciumot, amire a növényeknek szükségük van. A kalcium hiánya a növények gyengüléséhez és betegségekhez vezethet. Különösen a paradicsomnak, paprikának és padlizsánnak van nagyon nagy szüksége a fejlődése során a kalciumra. Az összetört vagy porrá őrölt tojáshéj talajra szórása segít megőrizni annak pH-értékét, és segíti a növények növeke-

dését és gyökereik erősödését. Mielőtt hozzákezdenénk az aprításukhoz, először alaposan öblítsük át a tojáshéjakat, majd egyesével rakjuk ki száradni egy nagy tálcára. Amikor már vízmentesek és ropogásra száradtak, akkor egy nagyobb mozsárba tegyük, és addig törjük őket, amíg finom por állaguk nem lesz. Ebben a formában jobban felhasználható, és könnyebben leomlik. A tojáshéj leomlási ideje attól függ, hogy milyen kör-

nyezeti körülmények között van tárolva. Általában több évig is eltarthat ez a folyamat, mialatt a kertben talajtakarásra vagy más hasonló célra használhatjuk.

A porrá őrölt meszes héj természetes talajerő pótlóként is funkcionál. Ekkor a porhoz vizet adunk, és pár napig állni hagyjuk. Nagyszerű természetes trágyát kapunk így, amivel ha megöntözzük a kinti vagy a bent lévő növényeinket, nagyon hálásak lesznek érte. Persze vannak olyan esetek is, amikor a durva, rusztikus tojástörmelék használva érhetünk el kedvező hatást. Ilyenkor talajlazítóként használhatjuk. Kavicsok helyett

inkább tojáshéjat forgassunk a cserepes növényeink földjébe. Így elérhetjük, hogy a föld jó vízelvezetésű és szellős legyen.

Ahogy a tojás szép lassan bomlik le, úgy látja majd el a talajt is ásványi anyagokkal. Ezáltal táplálja is a dísznövényünket.

Sokan nem szeretnek vegyszert használni a kertjükben, nekik érdemes kipróbálni a tojáshéj csigariasztó szerként. Ekkor nem kell nagyon porrá törni, jó ha vannak benne nagyobb darabok. A csigák nem szeretik a tojáshéj durva felületét, így az apróbb darabok a növények köré szórva megakadályozzák, hogy a csigák bejussanak a növényekhez.

Az összetört tojáshéj a komposztálás során is hasznos lehet. A komposztban lévő anyagok lebontásához szükség van a kalciumra, ami a tojáshéjban található. A tojáshéj hozzáadása a komposzthoz segít fenntartani annak kiegyensúlyozott pH-ját és tápanyagtartalmát.

Mivel a tojáshéj sokkal többre képes, mint azt sokan gondolják, így semmi esetre se dobjuk a szemétkébe, ha tojásrántottát csinálunk. Érdemes kihasználni a jó tulajdonságainak minden lehetőségét, és felhasználni a kertben vagy akár a lakásban is. A tojáshéj kiváló megoldás lehet a kertészeti problémákra, ráadásul természetes és környezetbarát is egyben.

F. P. T. ■

Talicskával tölték haza az érmeiket Veszprémből a Ráják

■ **Huszonkét arany, tizenegy ezüst és tizenkét bronzérmet szerzett a Rája '94 Úszóklub tizenhat tagja szombaton a Veszprémben rendezett Balatoni Cáva elnevezésű Nyugat-dunántúli régiósversenyen. Az úszókat Farkas András és Bujna Lilla edző készítette fel.**

Aranyérmes lett Óvári Márton, aki 50 méteres pillangó, hát-, mell-, és gyorsúszásban bizonyult a legjobbnak, Falusi Zalán 50

méter pillangó, mell-, és gyorsúszásban nyert Bartha Csenge 50 méter hát-, mell- és gyorsúszásban, Hock Csanád 50 méter pillangó,

hát- és gyorsúszásban, Perger Rebeka 50 méter hát-, mell- és gyorsúszásban, Kaufman Lili 50 méter hát-, mell-, és gyorsúszásban, Korbély Lotti 50 méter pillangóban, Czinger Zorán 50 hátúszásban, Holczer Kolos 50 méter mell-úszásban szerzett aranyat. Nagy Benedek négy, Horsa Petra és Józsa Dániel kettő,

Bartha Csenge, Vér Dóra és Tálosi Márton egy verseny-számában szerzett ezüstérmeket.

Korbély Lotti, Vér Dóra és Holczer Emma kettő, Falusi Zalán, Tálosi Márton, Hock Csanád, Czinger Zorán, Holczer Kolos és Horsa Petra egy bronzérmeket nyert.

(ta) ■

Vetélkedő a szentek nyomában

■ **Az Árpád házi női szentek nyomában címmel rendeztek megyei történelemversenyt 5-8. osztályos diákok részére a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskolában április 25-én délután. A verseny tematikája szerint Boldog Gizella, Szent Erzsébet, Szent Piroška, Szent Kinga és Szent Margit életéből kellett felkészülniük a diákoknak.**

A háromfős csapatok előzetesen kiadott ajánlott irodalom alapján készülhettek fel a megméretetésre. A vetélkedőre hat csapat érkezett. Ajkáról a Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnáziumból, az Eötvös Loránd - Kossuth Lajos Általános Iskolából, valamint a környező településekről a Túskevári Általános Iskolából, a Devecseri Gárdonyi Géza Általános Iskolából, to-

vább a várpalotai Nepomuki Szent János Római Katolikus Általános Iskolából és a pápai Szent István Római Katolikus Általános Iskolából.

Tímár Andrea, a szervező iskola történelem-angol szakos tanára, olyan módszertanilag változatos, 10 feladatból álló kérdéssort állított össze, melyben figyelembe vette a diákok életkori sajátosságait, és kihasználta a számítógép és az interak-

tív tábla adta lehetőségeket is. A résztvevőknek előzetes feladatként egy prezentációt kellett elkészíteniük az általuk kiválasztott szent életéről. A továbbiakban volt film bejátszás, totó, rejtvény, kifejtős feladat, képek felismerése, táblázatot kitöltő és kiegészítő feladvány is.

Az elkészült megoldásokat háromtagú zsűri értékelt, melynek elnöke Kersner Istvánné nyugalmazott pedagógus, a tósokberendi iskola egykori magyar-történelem szakos tanára, valamint Horváth Csaba, a magyarpolányi Kerek Nap Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola és AMI magyar-történelem szakos tanára, és Kovács

Krisztina, a Veszprémi Főegyházmegye pedagógiai munkatársa voltak.

A megyei történelemverseny remek hangulatban telt, és a szervezők bíznak abban, hogy sokat tanultak a diákok a verseny alatt nem csak a szentekről, hanem a szentek által, és persze egymástól is. A legjobb helyezést a Devecseri Gárdonyi Géza Általános Iskola, és AMI csapata nyerte, második helyezést a Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium csapata, míg a harmadik helyet a várpalotai Nepomuki Szent János Római Katolikus Általános Iskola csapata szerezte meg.

NéNo ■